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1. Призначення 

освітньої 

компоненти 

Виробнича практика «Практика з фаху» проходиться 
здобувачами вищої освіти спеціальності 
122 «Комп’ютерні науки» на четвертому курсі і є 
обов’язковою компонентою.  

Практика призначена для перенесення навчального 
процесу з профільної кафедри в конкретну діяльність 
підприємств, організацій та установ, що дозволяє 
створити найбільш сприятливі умови для підготовки 
висококваліфікованих фахівців і сприяє поглибленню 
інтеграції між університетом і організаціями та 
установами відповідних сфер. 

2. Мета освітньої 

компоненти 

Мета виробничої практики «Вступ до фаху» - 
поглиблення теоретичних знань, отриманих студентом 
при вивченні навчальних дисциплін, конкретизація 
відомостей і набуття практичних навичок на основі 
вивчення досвіду роботи ІТ підприємств для виконання 
кваліфікаційної роботи. 

Завданнями практики з фаху є:  
- безпосередня практична підготовка здобувачів 

вищої освіти до самостійної роботи на фахових посадах, 
поглиблення та закріплення теоретичних знань та 
практичних навичок зі спеціальності, уміння працювати з 
фактичним матеріалом виробничої діяльності об’єкта 
практики;  

- ознайомлення з організаційно-виробничою 
структурою ІТ компанії, функціями окремих підрозділів 
та їх взаємовідносинами, здійснення аналізу діяльності 
підприємства; 

- ознайомлення з різними аспектами роботи в сфері 
інформаційних технологій; 

- підготовка кожним здобувачем вищої освіти звіту з 
практики з фаху.  

Практика з фаху передбачає самостійну роботу 
здобувача вищої освіти для вирішення поставлених перед 
ним програмою практики завдань. Це означає, що у 
кожному функціональному підрозділі установи, 
організації (підприємства), де здобувач вищої освіти 
проходить практику, він самостійно виконує доручену 
йому роботу і несе за неї повну відповідальність. 

3. Компетентності Інтегральна компетентність: 
ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі 
та практичні проблеми у галузі комп’ютерних наук або у 
процесі навчання, що передбачає застосування теорій та 
методів інформаційних технологій і характеризується 
комплексністю та невизначеністю умов. 
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Загальні компетентності: 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 
синтезу. 
ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних 
ситуаціях. 
ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння 
професійної діяльності. 
ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так 
і письмово. 
ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
ЗК6. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 
інформації з різних джерел. 
ЗК8. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
ЗК9. Здатність працювати в команді. 
ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК12. Здатність оцінювати та забезпечувати якість 
виконуваних робіт. 
ЗК13. Здатність діяти на основі етичних міркувань. 
ЗК14. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 
суспільства, усвідомлювати цінності громадянського 
(вільного демократичного) суспільства та необхідність 
його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні. 
ЗК15. Здатність зберігати та примножувати моральні, 
культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на 
основі розуміння історії та закономірностей розвитку 
предметної області, її місця у загальній системі знань про 
природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 
технологій, використовувати різні види та форми рухової 
активності для активного відпочинку та ведення здорового 
способу життя. 

 
Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК1. Здатність до математичного формулювання та 
досліджування неперервних та дискретних математичних 
моделей, обґрунтовування вибору методів і підходів для 
розв’язування теоретичних і прикладних задач у галузі 
комп’ютерних наук, аналізу та інтерпретування 
СК2. Здатність до виявлення статистичних 
закономірностей недетермінованих явищ, застосування 
методів обчислювального інтелекту, зокрема статистичної, 
нейромережевої та нечіткої обробки даних, методів 
машинного навчання та генетичного програмування тощо. 
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СК3. Здатність до логічного мислення, побудови логічних 
висновків, використання формальних мов і моделей 
алгоритмічних обчислень, проектування, розроблення й 
аналізу алгоритмів, оцінювання їх ефективності та 
складності, розв’язності та нерозв’язності алгоритмічних 
проблем для адекватного моделювання предметних 
областей і створення програмних та інформаційних систем. 
СК4. Здатність використовувати сучасні методи 
математичного моделювання об’єктів, процесів і явищ, 
розробляти моделі й алгоритми чисельного розв’язування 
задач математичного моделювання, враховувати похибки 
наближеного чисельного розв’язування професійних задач. 
СК5. Здатність здійснювати формалізований опис задач 
дослідження операцій в організаційно-технічних і 
соціально-економічних системах різного призначення, 
визначати їх оптимальні розв’язки, будувати моделі 
оптимального управління з урахуванням змін економічної 
ситуації, оптимізувати процеси управління в системах 
різного призначення та рівня ієрархії. 
СК6. Здатність до системного мислення, застосування 
методології системного аналізу для дослідження складних 
проблем різної природи, методів формалізації та 
розв’язування системних задач, що мають суперечливі цілі, 
невизначеності та ризики. 
СК7. Здатність застосовувати теоретичні та практичні 
основи методології та технології моделювання для 
дослідження характеристик і поведінки складних об'єктів і 
систем, проводити обчислювальні експерименти з 
обробкою й аналізом результатів. 
СК8. Здатність проектувати та розробляти програмне 
забезпечення із застосуванням різних парадигм 
програмування: узагальненого, об’єктно-орієнтованого, 
функціонального, логічного, з відповідними моделями, 
методами й алгоритмами обчислень, структурами даних і 
механізмами управління. 
СК9. Здатність реалізувати багаторівневу обчислювальну 
модель на основі архітектури клієнт-сервер, включаючи 
бази даних, знань і сховища даних, виконувати розподілену 
обробку великих наборів даних на кластерах стандартних 
серверів для забезпечення обчислювальних потреб 
користувачів, у тому числі на хмарних сервісах. 
СК10. Здатність застосовувати методології, технології та 
інструментальні засоби для управління процесами 
життєвого циклу інформаційних і програмних систем, 



5 
Виробнича практика 

Практика з фаху. Пархоменко О. Ю. 

продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно 
до вимог замовника. 
СК11. Здатність до інтелектуального аналізу даних на 
основі методів обчислювального інтелекту включно з 
великими та погано структурованими даними, їхньої 
оперативної обробки та візуалізації результатів аналізу в 
процесі розв’язування прикладних задач. 
СК12. Здатність забезпечити організацію обчислювальних 
процесів в інформаційних системах різного призначення з 
урахуванням архітектури, конфігурування, показників 
результативності функціонування операційних систем і 
системного програмного забезпечення. 
СК13. Здатність до розробки мережевого програмного 
забезпечення, що функціонує на основі різних топологій 
структурованих кабельних систем, використовує 
комп’ютерні системи і мережі передачі даних та аналізує 
якість роботи комп’ютерних мереж.  
СК14. Здатність застосовувати методи та засоби 
забезпечення інформаційної безпеки, розробляти й 
експлуатувати спеціальне програмне забезпечення захисту 
інформаційних ресурсів об’єктів критичної інформаційної 
інфраструктури. 
СК15. Здатність до аналізу та функціонального 
моделювання бізнес-процесів, побудови та практичного 
застосування функціональних моделей організаційно-
економічних і виробничо-технічних систем, методів 
оцінювання ризиків їх проектування. 
СК16. Здатність реалізовувати високопродуктивні 
обчислення на основі хмарних сервісів і технологій, 
паралельних і розподілених обчислень при розробці й 
експлуатації розподілених систем паралельної обробки 
інформації. 

4. Заплановані 

результати 

освітньої 

компоненти 

ПР1. Застосовувати знання основних форм і законів 
абстрактно-логічного мислення, основ методології 
наукового пізнання, форм і методів вилучення, аналізу, 
обробки та синтезу інформації в предметній області 
комп'ютерних наук. 
ПР2. Використовувати сучасний математичний апарат 
неперервного та дискретного аналізу, лінійної алгебри, 
аналітичної геометрії, в професійній діяльності для 
розв’язання задач теоретичного та прикладного 
характеру в процесі проектування та реалізації об’єктів 
інформатизації. 
ПР3. Використовувати знання закономірностей 
випадкових явищ, їх властивостей та операцій над ними, 
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моделей випадкових процесів та сучасних програмних 
середовищ для розв’язування задач статистичної обробки 
даних і побудови прогнозних моделей. 
ПР4 Використовувати методи обчислювального 
інтелекту, машинного навчання, нейромережевої та 
нечіткої обробки даних, генетичного та еволюційного 
програмування для розв’язання задач розпізнавання, 
прогнозування, класифікації, ідентифікації об’єктів 
керування тощо. 
ПР5. Проектувати, розробляти та аналізувати алгоритми 
розв’язання обчислювальних та логічних задач, 
оцінювати ефективність та складність алгоритмів на 
основі застосування формальних моделей алгоритмів та 
обчислюваних функцій. 
ПР6. Використовувати методи чисельного 
диференціювання та інтегрування функцій, розв'язання 
звичайних диференціальних та інтегральних рівнянь, 
особливостей чисельних методів та можливостей їх 
адаптації до інженерних задач, мати навички програмної 
реалізації чисельних методів. 
ПР7. Розуміти принципи моделювання організаційно-
технічних систем і операцій; використовувати методи 
дослідження операцій, розв’язання одно– та 
багатокритеріальних оптимізаційних задач лінійного, 
цілочисельного, нелінійного, стохастичного 
програмування. 
ПР8. Використовувати методологію системного аналізу 
об’єктів, процесів і систем для задач аналізу, 
прогнозування, управління та проектування динамічних 
процесів в макроекономічних, технічних, технологічних і 
фінансових об’єктах. 
ПР9. Розробляти програмні моделі предметних 
середовищ, вибирати парадигму програмування з позицій 
зручності та якості застосування для реалізації методів та 
алгоритмів розв’язання задач в галузі комп’ютерних наук. 
ПР10. Використовувати інструментальні засоби розробки 
клієнт-серверних застосувань, проектувати 
концептуальні, логічні та фізичні моделі баз даних, 
розробляти та оптимізувати запити до них, створювати 
розподілені бази даних, сховища та вітрини даних, бази 
знань, у тому числі на хмарних сервісах, із застосуванням 
мов веб-програмування. 
ПР11 Володіти навичками управління життєвим циклом 
програмного забезпечення, продуктів і сервісів 
інформаційних технологій відповідно до вимог і 
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обмежень замовника, вміти розробляти проектну 
документацію (техніко-економічне обґрунтування, 
технічне завдання, бізнес-план, угоду, договір, контракт). 
ПР12. Застосовувати методи та алгоритми 
обчислювального інтелекту та інтелектуального аналізу 
даних в задачах класифікації, прогнозування, кластерного 
аналізу, пошуку асоціативних правил з використанням 
програмних інструментів підтримки багатовимірного 
аналізу даних на основі технологій DataMining, 
TextMining, WebMining. 
ПР13. Володіти мовами системного програмування та 
методами розробки програм, що взаємодіють з 
компонентами комп’ютерних систем, знати мережні 
технології, архітектури комп’ютерних мереж, мати 
практичні навички технології адміністрування 
комп’ютерних мереж та їх програмного забезпечення. 
ПР14. Застосовувати знання методології та CASE-засобів 
проектування складних систем, методів структурного 
аналізу систем, об'єктноорієнтованої методології 
проектування при розробці і дослідженні функціональних 
моделей організаційно-економічних і 
виробничотехнічних систем. 
ПР15. Розуміти концепцію інформаційної безпеки, 
принципи безпечного проектування програмного 
забезпечення, забезпечувати безпеку комп’ютерних 
мереж в умовах неповноти та невизначеності вихідних 
даних. 
ПР16. Виконувати паралельні та розподілені обчислення, 
застосовувати чисельні методи та алгоритми для 
паралельних структур, мови паралельного 
програмування при розробці та експлуатації 
паралельного та розподіленого програмного 
забезпечення. 
ПР 17. Застосовувати знання технічних характеристик, 
конструктивних особливостей, призначення і правил 
експлуатації програмно-технічних засобів комп’ютерних 
систем та мереж для вирішення технічних задач. 
ПР 18. Поєднувати теорію і практику, а також приймати 
рішення та виробляти стратегію діяльності для вирішення 
завдань спеціальності з урахуванням загальнолюдських 
цінностей, суспільних, державних та професійних 
інтересів. 
ПР 19. Спілкуватись усно та письмово з професійних 
питань українською та іноземною мовами. 
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5. Опис освітньої 

компоненти 

Всього годин/кредитів за 

навчальним планом, з них: 

- лекції 

- практичні заняття 

- самостійна робота 

120 год./4,0 кред. 

 

0 год./0 кред. 

0 год./0 кред. 

120 год./4,0 кред. 
 

Календарний план 

№  

з/п  

Назва робіт  Кількість 

робочих днів  

1  Ознайомлення з підприємством – об’єктом 

практики Загальна характеристика закладу ІТ галузі 

та його організаційна структура (розділ 1 -2)  

5  

2  Виконання індивідуального завдання (розділ 3)  3  

3  Розробка пропозицій щодо удосконалення 

діяльності підприємства  

1  

4  Оформлення звіту з практики  1  
 

 

6. Порядок та 

критерії 

оцінювання 

Оцінювання здобувачів вищої освіти здійснюється 
відповідно до Положення про організацію освітнього 
процесу у Миколаївському національному аграрному 
університеті, Положення про порядок оцінювання 
здобувачів вищої освіти у Миколаївському 
національному аграрному університеті. 

Критерії оцінювання звіту з практики (0-75 

балів):  
1) ступінь розкриття практичних аспектів діяльності 

підприємства ІТ галузі;  
2) логічний взаємозв’язок викладеного матеріалу;  
3) наочність та якість ілюстративного матеріалу;  
4) відповідність побудови роботи поставленим цілям 

і завданням.  
5) пропозиції щодо покращення діяльності 

підприємства  
  

Критерії оцінювання оформлення звіту (0-25 

балів):  
1) відповідність обсягу та оформлення роботи 

встановленим вимогам;  
2) наявність у додатках до звіту самостійно 

складених документів;  
3) наявність у додатках документів від підприємства, 

що підтверджують аргументованість виконаних завдань у 
звіті з практики. 
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Поточний і підсумковий контроль знань здобувачів вищої освіти 
 

№ 

з/п 
Види робіт 

Максимальна 

кількість балів 

1 Систематичне ведення щоденника практики 10 

2 Виконання групових та індивідуальних завдань 40 

3 Наявність фото-відеоматеріалів заходів, 

передбачених програмою практики 

10 

4 Наявність звіту студента відповідно до програмових 

вимог 

10 

5 Наявність позитивного відгуку з бази практики 10 

6 Оформлення та здача звітної документації про 

проходження практики 

10 

7 Виступ на звітній науково-практичній конференції 10 

Разом 100 
 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти,  

та шкала оцінювання – залік 

 

Сума балів за всі 

види освітньої 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою 

90 - 100 A  5 (відмінно) 

4 (добре) 

4(добре) 

3 (задовільно) 

3 (задовільно) 

82 - 89 B 

75 - 81 C 

64 - 74 D 

60 - 63 E 

35 - 59 FX не зараховано з можливістю повторного 

складання 2 (незадовільно) 

0 - 34 F не зараховано з обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни 2 (незадовільно) 
 

7. Політика курсу Політика виробничої практики визначається 

системою вимог, які викладач пред’являє до здобувача 

вищої освіти при проходженні практики та ґрунтується 

на засадах академічної доброчесності.  

Дотримуватися етики поведінки, яка прописана у 

Кодексі академічної доброчесності у Миколаївському 

національному аграрному університеті. Академічна 

недоброчесність є несумісними з принципами 

проходження виробничої практики, з чим здобувачі 

вищої освіти ознайомлюються під час настановної 

конференції. Додаткові вимоги формулюються 

викладачем враховуючи специфіку виробничої практики. 
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8. Інформаційні 

джерела 

1. Положення про організацію освітнього процесу у 

Миколаївському національному аграрному університеті.  

https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-

process/258.pdf 

2. Кодекс академічної доброчесності у Миколаївському 

національному аграрному університеті 

https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-

process/260.pdf 

3. Положення про систему забезпечення якості освітньої 

діяльності у Миколаївському національному аграрному 

університеті 

https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-

process/273.pdf 

4. Положення про проведення практик студентів у МНАУ 

https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-

process/098.pdf 

9. Інтеграція 

здобувачів вищої 

освіти з 

особливими 

освітніми 

потребами 

Набуття програмних результатів в умовах 

інклюзивної освіти здійснюється відповідно до 

Положення про організацію інклюзивного навчання осіб 

з особливими освітніми потребами у Миколаївському 

національному аграрному університеті із застосуванням 

особистісно орієнтованих методів навчання та з 

урахуванням індивідуальних особливостей навчально-

пізнавальної діяльності усіх здобувачів вищої освіти, 

рекомендацій індивідуальної програми реабілітації особи 

з інвалідністю (за наявності) та/або висновку про 

комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку 

здобувачів вищої освіти (за наявності), що надається 

інклюзивно-ресурсним центром. 

Для навчання, професійної підготовки або 

перепідготовки осіб з особливими освітніми потребами 

застосовуються різні види та форми навчання, що 

враховують їхні потреби та індивідуальні можливості. В 

університеті є пандус, кнопка виклику, а також особа, яка 

безпосередньо забезпечує інтеграцію споживачів вищої 

освіти з особливими освітніми потребами. 

10. Доступ до 

матеріалів 

навчання 

Необхідне навчально-методичне забезпечення курсу 

розміщено в друкованому та електронному вигляді в 

бібліотеці МНАУ у вільному доступі, а також на 

офіційному сайті МНАУ. 

Силабус  

навчальної дисципліни розробив: 

канд. фіз.-мат. наук, доцент                                                Олександр ПАРХОМЕНКО 


